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Πιθανή η διακοπή λειτουργίας 
του καταστήματος της Εθνικής 

Τράπεζας Γαλαξειδίου

Στις 12/12/11 συνεδρίασε το Συμβούλιο της 
Τοπικής Κοινότητας Γαλαξειδίου και συζή­
τησε το θέμα πιθανής διακοπής λειτουργίας 

του υποκοταστήματος της Εθνικής Τράπεζας.
Από έρευνα της Κοινότητας, προέκυψε ότι 

στα πλαίσια συγχώνευσης των καταστημάτων 
για οικονομικούς λόγους, περιορισμό λειτουργι­
κών εξόδων επικειται η διακοπή λειτουργίας της 
Τράπεζας.

Είναι γεγονος -κα ι ολοι το γνωρίζουμε, όπως 
υποστηρίζει και η απόφαση της Δ.Ε. Γαλαξειδί­
ου-, εάν υλοποιηθεί η κατάργηση της ΕΤΕ θα

πλήξει σημαντικά τις τοπικές κοινωνίες του Γα- 
λαξειδιού, Πεντεορίων, Βουνιχώρας, Αγ. Πά­
ντων, τους επιχειρηματίες, αλλά και τους επι­
σκέπτες, αφού το Γαλαξείδι είναι ένας κατ’ εξο­
χήν τουριστικός τόπος.

To θέμα της ΕΤΕ συζητήθηκε εκτός ημερή­
σιας διάταξης και στη συνεδρίαση του Δημοτι­
κού Συμβουλίου Δελφών (Άμφισσα) στις 
29/12/11 και τονίσθηκε να υπάρξει κινητοποίη­
ση και πίεση προς πάσα κατεύθυνση για να ζη­
τηθεί η ανάκληση της απόφασης.

(Η  απόφαση της Τ.Κ. Γαλαξειδίου, σελ. 2)

Δημοτικά Τέλη 
Επαναφορά του θέματος 

για τις ανισότητες 
των δημοτικών τελών 

Γαλαξειδίου

Κατά τη συζήτηση στο Δημοτικό Συμ­
βούλιο για τη μείωση των δημοτικών 

τελών, εγένετο παρέμβαση από τον Πρό­
εδρο Τ.Κ. Γαλαξειδίου κ. Γ. Νάκο προς 
τον Δήμαρχο Δελφών για την τύχη της 
πρώτης εισήγησής του για μείωση των Δη­
μοτικών Τελών < έστω επανεξέτασης για 
μια ενιαία τιμολογιακή πολιτική σε όλο 
το Δήμο Δελφών, για να αρθούν οι αδι­
κίες και ανισότητες μεταξύ των Δήμων.

Από το Δήμο Δελφών οι δημότες Γα­
λαξειδίου περιμένουν μια δίκαιη και ειλι­
κρινή απόφαση.

Στιγμιότυπο στην παγωμένη καρδιά τον χειμώνα. Ο αέναος κύκλος συνεχίζεται... 
(Από το ημερολόγιο 2012 τον Συλλόγου Αγιοευθνμιωτών «Ο Άγιος Ευθύμιος»)

Προβλήματα και εκκρεμότητες 
του Ν.Ι. Μ ουσείου Γαλαξειδίου

Πρώτη συνεδρίαση του νέου 13μελους Συμβουλίου

Μετά από ένα χρόνο διαβουλεύσεων και προσπάθεια ερμηνείας του νόμου 
«Καλλικράτη» συστάθηκε από το Δήμο Δελφών και συνεδρίασε την 19/12 το 13με- 
λές Δ.Σ. (επιτροπή) του Ναυτικού Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου.

Πρόεδρος της επιτροπής ορίσθηκε από τον Δήμαρχο κ. Ν. Φουσέκη ο αντιδη- 
μαρχος Δελφών κ. Β. Καραγιάννης.

Η κα Χρυσαφούλα Τσώνου μετατάχθηκε και ορίσθηκε ως διοικητικός υπάλλη­
λος στο Μουσείο με ουσιαστικές αρμοδιότητες.

Συνέχεια στη σελ. 2

Το κυκλοφοριακό πρόβλημα 
του Γαλαξειδίου 

απαιτεί άμεση εκπόνηση 
συγκοινωνιακής μελέτης και... 
την παρουσία του τουριστικού 
τρένου στις περιόδους αιχμής
λοι γνωρίζουμε το μεγάλο κυκλοφοριακό πρόβλημα του Γα­
λαξειδίου. Ζήτημα που σχετίζεται με την ποιότητα ζωής των 

κατοίκων αλλά και με κάτι άλλο εξίσου σημαντικό: την τουριστική 
του ανάπτυξη.

Η σύνδεση της επίλυσης του κυκλοφοριακού προβλήματος της 
παραλίας, που αποτελεί και το τουριστικό μέτωπο της πόλης μας, με 
τον τουρισμό είναι νομίζω προφανής. Γιατί άραγε ο τουρίστας -συ ­
νήθως Αθηναίος- να επισκεφθεί το Γαλαξείδι και να καθίσει στην 
παραλία, όταν ανάμεσα 
σε αυτόν και τη θάλασ­
σα παρεμβάλλεται ένα 
τοίχος αυτοκινήτων, 
και όταν το καυσαέριο 
των διερχομένων αυτο­
κινήτων .... αναμειγνύε­
ται με τη γεύση του κα­
φέ < των εδεσμάτων 
που προσπαθεί να απο­
λαύσει!!! Γιατί να μετα­
φέρει και στον τόπο 
των διακοπών του την 
ταλαιπωρία που υφί- 
σταται στη μεγαλούπο­
λη από την αισθητική 
ρύπανση και το καυσα­
έριο των αυτοκινήτων;

Συνέχεια στη σελ. 2
Το τρενάκι που είχε υποσχεθει προεκλογικά 

ο Δήμαρχος Δελφών για το Γαλαξείδι.
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Πιθανή η διακοπή λειτουργίας 
του καταστήματος της Εθνικής 

Τράπεζας Γαλαξειδίου
ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΓΑΛΑΞΙΔΙΟΥ

Το Τοπικό Συμβούλιο Γαλαξειδίου Συνεδριάζει 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το 16/2011 πρακτικό συνεδριάσεως της Τοπικής Κοινότητας Γαλαξιδίου

Αριθ. αποφ. 51/2011

Περίληψη
Διακοπή λειτουργίας καταστήματος ΕΤΕ Γαλαξιδίου (640)

Στην Τοπική Κοινότητα Γαλαξιδίου, σήμερα στις 12 Δεκεμβρίου 2011, ημέρα Δεύ­
τερα και ώρα 10:00, συνήλθε σε συνεδρίαση το Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας 
έπειτα από την 33204/8-12-2011 πρόσκληση του Προέδρου του που επιδόθηκε νόμιμα 
και χωριστά στο καθένα από τα μέλη του σύμφωνα με το άρθρο 88 του Ν. 3852/10.

Διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί τριών (3) μελών βρέθηκαν 
παρόντα όλα.

Η τήρηση των πρακτικών έγινε από την υπάλληλο του Δήμου Δελφών Ιώαννα 
Τσάμη.

Ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας κ. Γεώργιος Νάκος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης και εισηγούμενος το δέκατο θέμα της ημερήσιας διάταξης είπε στο συμ­
βούλιο ότι ύστερα από άτυπη έρευνα προέκυψε ότι επίκειται διακοπή λειτουργίας 
(κατάργηση) του Καταστήματος ΕΤΕ Γαλαξιδίου (640) στα πλαίσια συρρίκνωσης των 
καταστημάτων που εντάσσεται σε γενικότερο σχέδιο της Διοίκησης ΕΤΕ για περιο­
ρισμό των λειτουργικών εξόδων από περιφερειακά μη κερδοφόρα καταστήματα.

Εάν υλοποιηθεί αυτή η απόφαση πλήττει σημαντικά τον πληθυσμό της Δ.Ε. Γαλα­
ξιδίου αλλά και της ευρύτερης περιοχής. Ειδικότερα το Γαλαξίδι η τουριστική περίο­
δος σε συνδυασμό με την επισκεψιμοτητα εξαντλείται καθ’ όλο το ημερολογιακό έτος.

Χαρακτηριστικό είναι ότι από Μάρτιο -  Οκτώβριο όπου ανθεί και ο θαλάσσιος 
τουρισμός, το λιμάνι υποδέχεται χίλια πεντακόσια (1.500) θαλαμηγά σκάφη και ικανό 
αριθμό κρουαζιεροπλοιων με μεγάλα γκρουπ, μεγάλος δε αριθμός τουριστών από χερ­
σαίες μετακινήσεις με διανυκτερεύσεις καθώς και σημαντικοτητατος διερχομένων. Οι 
επιχειρήσεις και τα ξενοδοχεία θα αντιμετωπίσουν πρόβλημα συναλλαγών καθώς και 
οι υπερήλικες της περιοχής μας αναγκαζόμενοι να μεταβαίνουν στο πλησιέστερο της 
Ιτέας. Πέραν των ανωτέρω, υφίσταται και η Σχολή ΟΤΕΚ διετούς διάρκειας.

Ζητάμε να γίνουν οι αναγκαίες παρεμβάσεις προς όλες τις κατευθύνσεις, αρχής 
γενομένης από την περιφερειακή Διοίκηση ΕΤΕ Λαρίσης. Σε κάθε περίπτωση εάν 
είναι αναπόφευκτη η κατάργηση του καταστήματος ΕΤΕ Γαλαξιδίου (640), επιθυ­
μούμε άμεσα να εγκατασταθεί Αυτόματη Ταμειολογική Μ ηχανή (ΑΤΜ), η οποία 
ουσιαστικά δεν θα θεραπεύσει τα κενά που θα δημιουργηθούν.

Το Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Γαλαξιδίου, αφού άκκουσε τον Πρόεδρο 
και την εισήγησή του και ύστερα από διαλογική συζήτηση

αποφασίζει ομόφωνα:
Εισηγείται τα υπερκείμενα κλιμάκια του Δήμου (κ. Δήμαρχος και Δ.Σ.) να προ- 

βούν στις απαραίτητες ενέργειες επαλήθευσης των προθέσεων της διοίκησης ΕΤΕ 
για κατάργηση του καταστήματος 640 ΕΤΕ στο Γαλαξίδι και σε θετική περίπτωση να 
ζητηθεί η ανάκληση της απόφασης.

Εάν καθίσταται αναπόφευκτη η διακοπή λειτουργίας τού υπόψη καταστήματος να 
προβλεφθεί άμεσα η εγκατάσταση ΑΤΜ (Αυτόματης Ταμειολογιστικής Μηχανής).

Θα μας πάρουν και την... Τράπεζα;;;
Στα παραπάνω επιχειρήματα της Τοπικής Κοινότητας για την πιθανότητα παύσης 

της λειτουργίας της Εθνικής Τράπεζας στο Γαλαξειδι, εμείς θα προσθέταμε ακόμα το 
νέο Γαλαξειδι που γεννιέται στην περιφέρεια με την οικιστική και τουριστική ανά­
πτυξη που είναι υπολογίσιμα σχετικά με τα οικονομικά της πόλης, όπως επίσης και οι 
επιχειρήσεις των ιχθυοτροφείων που λειτουργούν και συναλλάσσονται τώρα και αρ­
κετά χρόνια στο Γαλαξειδι αλλά και η εξυπηρέτηση των δημοτών από τις κοινότητες 
Βουνιχώρας, Πεντεοριων και Λγ. Πάντων.

Όμως, πέρα από τις ενέργειες του Λήμου και Τ.Κ. Γαλαξειδίου θα πρέπει να 
υπάρξει ενημέρωση και συντονισμένη κινητοποίηση από τοπικούς φορείς, συνδημό- 
τητες, επισκέπτες και φίλους του Γαλαξειδιού.

Λπό πληροφορίες που έχουμε, συζητειται και η διακοπή λειτουργίας του Ταχυ­
δρομείου. Περιμένουμε μια ενημέρωση από την Τ.Κ. Γαλαξειδίου.

«το Γαλαξειδι»

Το Δ.Σ. του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών
(Τηλέφωνα επικοινωνίας)

Ζωή Αρβανίτου Κούτρα Πρόεδρος 210.4130561
Δημ. Τσελές Λ. Λντιπρόεδρος 6948288691
Τώνια Προκαλάμου Β. Λντιπρόεδρος 6974360074
Λίτσα Ανδρεοπούλου Γ. Γραμματέας 6972211955
Αστερία Γκούλτα Ταμίας 6978091811
Γεώργιος Κουρεντής Βοηθ. Ταμία 6944680648
Σταυρούλα Αλεξιά Μέλος 6945975397
Αγγελική Μαρκεζίνη Μέλος 6983008132
Μιχάλης Μποϊδάνης Μέλος 6944647632
Βασίλης Προκαλάμος Μέλος 6959999888
Γεώργιος Τσαουσάκης Μέλος, Λ/ντής εφημ. «το Γαλαξειδι» 6944712857

Το κυκλοφοοιακό πρόβλημα του Γαλαξιδίου
Συνέχεια από τη σελ. 1

Η απάντηση είναι απλή. Σήμερα, με το τεράστιο ανταγωνισμό που υπάρ­
χει ανάμεσα στους τουριστικούς προορισμούς, ο τουρίστας θα επιλέξει να 
πάει εκεί, που θα ικανοποιήσει τη τάση φυγής από τη καθημερινότητα του, 
εκεί, όπου θα του προσφερθεί ένα συνολικό ποιοτικό τουριστικό προϊόν. Π ό­
σο μάλλον σήμερα, όπου ο εσωτερικός τουρισμός έκλεισε με 20% πτώση και 
με σαφείς τάσεις επιδείνωσης, ωθώντας τους προορισμούς, που στηρίζονται 
στους Έλληνες ταξιδιώτες, σε ένα σκληρό ανταγωνισμό, με κυρίαρχα πλέον 
τα ποιοτικά κριτήρια και την καλή σχέση ποιότητας τιμής.

Για να αντιμετωπίσουμε λοιπόν το κυκλοφοριακό πρόβλημα θα πρέπει 
έγκαιρα να προχωρήσει ο Δήμος μας σε δυο σημαντικές κινήσεις:

α. στην εκπόνηση συγκοινωνιακής μελέτης, η οποία θα προβλέπει και 
χώρους πάρκινγκ.

β. στην εξασφάλιση, ενός από τα δυο τουριστικά τρενάκια, που διαθέ­
τει ο Δήμος μας, που κατείχε ο πρώην (καποδιστριακός) Δήμος Δελ­
φών, τουλάχιστον για τις περιόδους τουριστικής αιχμής.

Για το λόγο αυτό μάλιστα, σε πρόσφατη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμ­
βουλίου, κατά την οποία εγκρίθηκε η ειδική διαδρομή για την πορεία του 
τρένου στην πόλη της Άμφισσας, ζήτησα επίσημα να μας δοθεί για το Γαλα­
ξίδι, την περίοδο των Αποκριών και του Πάσχα.

Όμως, για να εξασφαλίσουμε την τακτική πλέον παρουσία του τρένου στο 
Γαλαξίδι θα πρέπει να ξεκινήσουμε εγκαίρως τις διαδικασίες ώστε να εξα­
σφαλίσουμε τη σχετική άδεια από τον ΕΟΤ. Σε συνεργασία με τις Τεχνικές 
Υπηρεσίες του Δήμου, να χαράξουμε τη διαδρομή, που θα ακολουθήσει το 
τρενάκι και το χάρτη -σε συγκεκριμένη κλίμακα- της περιοχής, στην οποία 
θα κυκλοφορήσει και, μαζί με τις σχετικές βεβαιώσεις, όπως της αρμόδιας 
υπηρεσίας του Δήμου περί της βατότητας των οδών κυκλοφορίας και του 
Υπουργείου Πολιτισμού-Τουρισμού, όσον αφορά στην ύπαρξη πολιτιστικού 
ενδιαφέροντος της διαδρομής να τα υποβάλουμε στην αρμόδια Υπηρεσία 
του Ε.Ο.Τ. Λαμίας.

Η αλήθεια είναι ότι οι περισσότεροι παραδοσιακοί οικισμοί αντιμετω­
πίζουν κυκλοφοριακά προβλήματα -  μεγάλα < μικρά. Πιστεύω όμως ότι, 
με τις προτεινόμενες κινήσεις, και βέβαια με τη συνδρομή του Δήμου Δελ­
φών, το πρόβλημα αυτό στο Γαλαξίδι μπορεί να αντιμετωπισθεί και να 
απολαμβάνουν, ντόπιοι και επισκέπτες του, την ομορφιά, τη γαλήνη και τη 
γοητεία του.

Μάρω Τασιού -  Γουργουρή
Λημοτική Σύμβουλος Λήμου Λελφών 

Πρόεδρος Επιτροπής Τουριστικής Λνάπτυξης και Προβολής

Σημ. Ξφημ.: Λυστυχώς, από τότε που το Γαλαξειδι άρχισε να αναπτύσσεται 
και να αποκτά οικονομική οικιστική και τουριστική ανάπτυξη υπήρχε ατολ- 
μία και έλλειψη βούλησης από την εκάστοτε τοπική Αυτοδιοίκηση για την 
επίλυση του κυκλοφοριακού προβλήματος. Συνυπεύθυνοι, οι τοπικοί φορείς 
και δημότες, να νοικοκυρέψουν την πόλη τους και να την κάνουν ανθρώπινη 
και βιώσιμη.

Το "τρενάκι ” που αναφέρει στην πρότασή της η κα Γουργουρή μας το εί­
χε υποσχεθείπροεκλογικά ο Λήμαρχος Λελφών.

“το Γαλαξειδι ”

Χρονίζοντα προβλήματα και εκκρεμότητες 
του Ν.Ι. Μουσείου Γαλαξειδίου

Πρώτη συνεδρίαση του νέου 13μελούς Συμβουλίου

Συνέχεια από τη σελ. 1
Στη συνεδρίαση συζητήθηκαν προβλήματα χρονίζοντα που μερικά 

από αυτά χρήζουν την άμεση επίλυσή τους, όπως: θέματα λειτουργικό­
τητας του Μουσείου, επαναλειτουργία του πωλητηρίου του Μουσείου, 
προβληματικός κληματισμός των αιθουσών, συντήρηση εκθεμάτων 
(ιδιαίτερα των πινάκων ιστιοφόρων), ασφαλής λειτουργία του συστή­
ματος συναγερμού, ολοκλήρωση του συμβολαίου ανταλλαγής κληροδο­
τήματος Α. Νικολακοπούλου με οικία Τξένης Δέδε για μελοντική επέ­
κταση του Μουσείου, τεκμηριωμένη και καλαίσθητη ψηφιακή παρου­
σία του Ν.Ι.Μ. Γαλαξειδίου μέσω διαδυκτίου, επαναλειτουργία των ψη­
φιακών μηχανών “Χρονικό” και Συλλογής “ΑΡΓΟΝΑΥΤΕΣ”.

Το νέο Δ.Σ. (επιτροπή) του Μουσείου εκπροσωπείται από τους Β. Κα- 
ραγιάννη (αντιδήμαρχο Δελφών), τον Πρόεδρο της Τ.Κ. Γαλαξειδίου Γ. 
Νάκο, τους Δημοτικούς Συμβούλους Μάρω Γουργουρή, Δημ. Κουτονιά, Α. 
Γιαγκή, την Ροδούλα Σταθάκη (επιστ. συνεγάτιδα), Γ. Τσαουσάκη (Πρό­
εδρο του Συλλόγου “Φίλοι του Ν.Ι.Μ. Γαλαξειδίου”), Αναστ. Σκιαδά (εκ­
πρόσωπο του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών), Κ. Δημητριάδη (εκπρόσωπο 
του Πολιτιστικού Γαλαξειδίου), Αρ. Σακέτο (εκπρ. των συνταξιούχων 
ΝΑΤ), Ελ. Κουμπούρη (εκπρ. Συλ. Γυναικών Γαλαξειδίου), Αθηνά Καμ- 
μένου και την κα Ελ. Ψάλτη (έφορο αρχαιοτήτων Δελφών).
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ΜΙΑ ΡΟΚ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΝΕΩΝ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ ΜΑΣ

Στις 29 Οκτωβρίου πραγματοποιή­
θηκε στο Παρθεναγωγείο μια ροκ 
συναυλία από τρία νεανικά συ­

γκροτήματα. Οργανωτές ήταν «οι Εθε­
λοντές Πολιτισμού» υπό την αιγίδα της 
Δημοτικής Ενότητας Γαλαξιδίου. Μια 
εθελοντική πρωτοβουλία που για μια 
φορά ακόμη απέδειξε ότι μπορούν να 
γίνουν πολλά πράγματα χωρίς χρήμα­
τα, αν όλοι προσφέρουμε ή συμμετέ­
χουμε με όποιο τρόπο μπορούμε και με 
ό,τι γνώση ή μέσον διαθέτει ο καθένας. 
Ήταν μια ξεχωριστή βραδιά αφιερωμέ­
νη στους νέους, με σύγχρονο και νεανι­
κό ρυθμό, σ’ ένα Παρθεναγωγείο γεμά­
το από παιδιά κάθε ηλικίας.

Συμμετείχαν οι:
Youngsters, το τοπικό μας συγκρό­

τημα, με τους μαθητές Κοκμοτό Ηλία 
στην κιθάρα, Κορνέζο Θανάση στο 
μπάσο, Μαρδάκη Σταύρο στα drums 
και τη φοιτήτρια Φωτεινή Μοσχονά 
στην κιθάρα και το τραγούδι.

Trypia Pelota, από την Αθήνα και το 
Δήμο Ζωγράφου, με τους Παπαδόπου- 
λο Χρήστο, μαθητή στα drums, Βασιλι­
κή Κωνσταντέλλου, φοιτήτρια ιατρικής 
στο τραγούδι, Βασίλη Κωνσταντέλλο, 
φοιτητή Μαθηματικών στο τραγούδι 
και την κιθάρα, Άγγελο Παππά, φοιτητή

Οικονομικού τμήματος στο μπάσο και 
Βασίλη Σιούτη, φοιτητή Πολυτεχνείου 
στην ηλεκτρική κιθάρα.

Other Side, από την Αθήνα και το 
Δήμο Πεντέλης με τους μαθητές Φίλιπ­
πο Ρούσσο στα drums και το τραγούδι, 
Μιχάλη Μιχαηλίδη στην ηλεκτρική κιθά­
ρα, Ασπασία Νηστικούλη στο μπάσο 
και το τραγούδι και τον Ernesto Diaz 
στην ηλεκτρική κιθάρα.

Προλόγισε ο Πρόεδρος της Τοπι­
κής Κοινότητας κ. Γιώργος Νάκος και 
παραβρέθηκαν ο Αντιδήμαρχος κ. Βα­
σίλης Καραγιάννης, οι σύμβουλοι Σάβ­
βας Μαρκεζίνης και Σπύρος Μπαρλια­
κός και τοπικοί φορείς.

Ευχαριστούμε και συγχαίρουμε τα 
παιδιά για τη συμμετοχή τους, καθώς 
και την κα Αναστασία Ιωαννίδη στην 
εθελοντική ομάδα της οποίας ανήκουν 
τα παιδιά του συγκροτήματος από την 
Πεντέλη. Επίσης, τους κ. Γιώργο Κεχα­
γιά και Θανάση Χατήρα, καθώς και τον 
Αριστοφάνη Τσαναγή για τα ηχητικά, 
τον Νικοτάκη Λατσούδη και τον Alan 
Stone που φιλοτέχνησε στον υπολογι­
στή την αφίσα. Οι κυρίες Βούλα Μανω- 
λούδη και Εύη Μαρκεζίνη φιλοξένησαν 
στα σπίτια τους τα συγκροτήματα που 
ήρθαν από την Αθήνα.

(Εθελοντές πολιτισμού)

ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ
ΑΡΧΙΣΑΝ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Ο ι εργασίες για την αποκατάσταση 
των Παιδικών Χαρών προχω­
ρούν με ταχείς ρυθμούς. Για πρα­

κτικούς λόγους ξεκινήσαμε από την μι­
κρή Παιδική Χαρά στο Αρμυροπήγαδο, 
η οποία και έχει ήδη αποπερατωθεί (βά­
ψιμο, μερεμέτια και επίστρωση με χαλί­
κι). Παράλληλα, ξεκίνησαν οι εργασίες 
στην Πλατεία Μάμα και στις τουαλέτες.

Πρόσφατα πληροφορηθήκαμε την 
ύπαρξη ποσότητας ξυλείας περίφραξης 
και τάπητα που είχαν απομείνει από την 
αρχική κατασκευή της Παιδικής Χαράς 
στην Πλατεία Μάμα. Επίσης βρέθηκε 
τρόπος να επισκευαστούν η υπάρχουσα 
τραμπάλα και οι κάδοι απορριμμάτων, 
με αποτέλεσμα να διαφοροποιηθεί ο

το <ϊαλα&ίόι
MHNIAIA ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

TOY ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΝΑΕΣΜΘΥ KAI ΕΦΗΜΕΡΙΑΑΣ

Καραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 
Τηλ.: 210 41.23.528 & 210 41.72.377 

Fax: 210 41.23.528 
Λ

Επιστολές για την εφημερίδα 
συνεργασίες, χειρόγραφα

στα γραφεία του Συνδέσμου και 
στο Διευθυντή της εφημερίδας 
Γ. Τσαουσάκη, Λασκαράτον 17,

Αθήνα 11141 
Λ

ΣΥΝΑΡΟΜΕΣ
(Εφημερίδας και Συνδέσμου)

Εσωτερικού ετήσια 25 ΕΥΡΩ
Εξωτ. ετήσια $ ΗΠΑ 50
ΝΠΔΔ, Τραπεζών 21 ΕΥΡΩ
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 2 ΕΥΡΩ

Τιμή φύλλου 1 ευρώ 
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΤΑΓΕΣ 

Αστερία Γκούλτα 
Καραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

Λ
ΦΩΤΟΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ - ΜΟΝΤΑΖ - ΕΚΤΥΠΩΣΗ 

ΒΙΒΛΙΟΤΕΧΝΙΑ Ο.Ε.
Ζωοόόχον Πηγής 52Α, Ξξάρχεια,

Τηλ. 210 38.01.844 ·  www.vivliotechnia.gr 
e-mail: vivlio@otenet.gr - vivliotexnia@hotmail.com 

Λ
Ανταποκριτής στη 

Νέα Υόρκη: Γ. Βαρράτος
Επιστολές και χειρόγραφα, αποστελλόμενα προς την 
Εφημερίδα και το Σύνδεσμο, για δημοσίευση δεν επι­
στρέφονται.

προϋπολογισμός που είχαμε δημοσιεύ­
σει στο προηγούμενο τεύχος. Προέκυψε 
όμως ένα θέμα για την επισκευή τής πε­
ρίφραξης, μια και ο υφιστάμενος τεχνι­
κός τρόπος δεν εξασφαλίζει τη σταθερό­
τητά της < νέες ζημιές που θα προκλη- 
θούν όπως και στο παρελθόν. Έτσι, και 
με τη σύμφωνη γνώμη του υπεύθυνου 
Δημοτικού Συμβούλου κ. Σάββα Μαρκε­
ζίνη, αποφασίστηκε να σταθεροποιηθεί 
κατά διαστήματα στο έδαφος με μεταλλι­
κά στοιχεία σε βάθος 30 εκ. Το κόστος 
των εργασιών αυτών υπερβαίνει το ποσό 
που εξοικονομήσαμε από τα παραπάνω.

Η πρόθυμη ανταπόκριση των κατοί­
κων στη νέα μας αυτή προσπάθεια μας δί­
νει δύναμη και κουράγιο και τη βεβαιότη­
τα ότι όχι μόνο θα εξασφαλίσουμε τα χρή­
ματα για τις εργασίες που προαναγγείλα­
με, αλλά θα μπορέσουμε να αποκαταστή­
σουμε και την Παιδική Χαρά στο Χηρο- 
λακα μέχρι το καλοκαίρι. Εκ μέρους των 
παιδιών, σας ευχαριστούμε έναν-έναν και 
όλους μαζί για τις προσφορές σας και σας 
θυμίζουμε ότι και η ελάχιστη συμβολή 
των 10 ευρώ μάς είναι πολύτιμη.

Μέχρι την 20η Δεκεμβρίου προσέφεραν 
οι παρακάτω:

Ανάγνου Μαρία 10€ , Αγ^Μ Patrique 
400€ , Auffhammer Marion 25€ , Bryner 
Rosmarie 20€ , Γιαννουλάτος Σπυρίδων 
20€ , Γρίβας-Χαλδεάκης (Καφενείο) 50€ , 
Dallas Collette 15€ , Lethan Κατρίνα 20€ , 
Samuels Peter 20€ , Shneider Τίτσα 35€ , 
Stone Man 20€ , Γοϋναρης Κώστας 200$, 
Γρηγοράτου Αημητρα 20€ , Αράκου Αικατε- 
ρίνη-ΑΚΡΟΠΛΩΡΟ 10€ , Ευαγγέλου-Ζέρβα 
Μαρία 20€ , Καμβϋση Μαρώ 50€ , Κουζη 
Αημητρα 10€ , Κουλού Αναστασία 10€ , Κου- 
μπαρούλης Ηλίας 20€ , Κουμπαρούλης Πα­
ναγιώτης 20€ , Κουρεντης Γιώργος 20€ , 
Κωνσταντοπούλου-Μάγειρα Ελένη 30€ ,
Λατσούδη Αλις 50€ , Λατσούδης Νικοτάκης 
15€ , Λεβαντη Μαίρη 20€ , Λημνιος Άρης 
20€ , Λυμπέρη Γ. Αργυρούλα 20€ , Μανωλού- 
δη Βούλα 50€ , Μαρκεζίνη Εύη 50€ , Ξηρός 
Σπύρος 10€ , Παπαγεωργίου Μαρίτσα 20€ ,

Τα νέα του Σωματείου

Οι Φίλοι του Ναυτικού και 
Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου

O Σύλλογος “Φίλοι τον N.I.M. Γαλαξειδίου ” ανακοινώνει τις παρα­
κάτω δραστηριότητες:

Ο Επίσκεψη και ξενάγηση στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης για την έκθεση 
“ΑΓΟΝΗ ΓΡΑΜΜΗ”. Η ξενάγηση θα γίνει από την συμπατριώτισσά μας, 
αρχαιολόγο επιμελήτρια του Μουσείου κα Μαρία Τόλη, που είναι και μέ­
λος του Δ.Σ. των Φίλων του Ν.Ι.Μ. Γαλαξειδίου. (Κυριακή 19 Φεβρουαρί- 
ου, 13:30 μ.μ.)

© Επίσκεψη στο “LIBERTY” Μουσείο της νεότερης ναυτικής παράδοσης 
στο λιμάνι του Πειραιά. (η ημερομηνία επίσκεψης στο επόμενο φύλλο)

© Εκδρομή και ξενάγηση από την κα Ροδούλα Σταθάκη στο κτήμα της Οι- 
νοποιείας “ΑΧΑΪΑ ΚΛΑΟΥΣ” στην Πάτρα. (η ημερομηνία επίσκεψης στο 
επόμενο φύλλο)

© Επίσκεψη και ξενάγηση από την αρχαιολόγο νομισματολόγο συμπολίτισσά 
μας κα Μίνα Γαλάνη Κρίκου στο Νομισματικό Μουσείο Άμφισσας. (η ημε­
ρομηνία επίσκεψης στο επόμενο φύλλο)

Έ ργα  από την Π εριφερειακή Ενότητα Φωκίδας
-------------  Ασφαλτοστρώθηκαν επικίνδυνα τμήματα -------------

της εθνικής οδού Ιτέας -  Ναυπάκτου

Την απαράδεκτη και επικίνδυνη 
κατάσταση που βρίσκεται η 
εθνική οδός Ιτέας -  Ναύπα­

κτού αντιμετωπίζει η Περιφερειακή 
Ενότητα Φωκίδας. H αρμοδιότητα 
των εθνικών δρόμων περιήλθε 
στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 
την 1η Ιουλίου και άμεσα κινητο­
ποιήθηκαν οι τεχνικές υπηρεσίες 
της Περιφερειακής Ενότητας και κα- 
τήρτισαν μελέτη για την αντιμετώ­
πιση της κατάστασης που βρίσκεται 
το εθνικό δίκτυο με λακκούβες και 
κατεστραμμένα κομμάτια ασφάλ­
του.

◊δη βρίσκεται σε εξέλιξη έργο 
συντήρησης, προϋπολογισμού 
73.000 ευρώ από τα οποία έχουν 
ήδη εκτελεστεί:
α) Στο Μοναστηράκι ασφαλτο­

στρώθηκαν 5 τμήματα μήκους 
250 μ.

β) Στη Σπηλιά ασφαλτοστρώθηκε 
τμήμα μήκους 106 μ. 

γ) Στον Άγιο Νικόλαο 50 μ. 
δ) Στην Ψαρομύτα 150 μ.

Υπολείπονται προς κατασκευή 
70 μ. στον ανισόπεδο κόμβο Γαλα­
ξιδίου και 100 μ. στη θέση Προφή­
τη Ηλία.

Η Περιφερειακή Ενότητα Φωκί­
δας έχει ήδη εντάξει στο πρόγραμ­
μά της έργο προϋπολογισμού 
355.000 ευρώ για να γίνουν αποκα­
ταστάσεις και σε άλλα τμήματα της 
E.O. Ιτέας -  Ναυπάκτου που χρή- 
ζουν άμεσης συντήρησης.

Από την Περιφερειακή Ενότητα 
Φωκίδας δημοπρατήθηκε και εκτε- 
λέστηκε το έργο συντήρησης και 
βελτίωσης τμήματος του φθαρμέ­
νου ασφαλτικού οδοστρώματος 
της επαρχιακής οδού Πεντεόρια -  
Γαλαξίδι.

Το συνολικό μήκος των υπό 
βελτίωση τμημάτων του δρόμου 
είναι περίπου 6 χιλιόμετρα.

Συγκεκριμένα, κατασκευάστηκε 
ασφαλτική ισοπεδωτική στρώση 
τμηματικά όπου απαιτούνταν για 
να κλείσουν λακκούβες και όπου 
υπήρχε φθαρμένο οδόστρωμα ή 
είχε ρωγμή, σε όλο το πλάτος τού 
δρόμου.

Στα τμήματα που έγινε ασφαλ­
τόστρωση θα γίνει διαγράμμιση και 
τοποθέτηση πινακίδων σήμανσης.

Το έργο δεν επιφέρει καμία επί­
πτωση στο φυσικό περιβάλλον τής 
περιοχής, αντίθετα με την αποκα­
τάσταση των ζημιών τού ασφαλτι­
κού οδοστρώματος θα αποφευ­
χθούν πιθανές καθιζήσεις λόγω 
διάβρωσης από τα υπόγεια ύδατα 
και επέκταση των υπαρχόντων ζη­
μιών.

Οι εργασίες που εκτελέστηκαν 
κάνουν ασφαλέστερο τον δρόμο, 
η κατάσταση του οποίου εγκυμο­
νούσε κινδύνους για τροχαία ατυ­
χήματα.

H Αντιπεριφερειάρχης 
Παναγιώτα Γαζή

Πλατώνη Μαρία 10€ , Πολιτιστικός Σύλλο­
γος 500€ , Σεντούκα Στέλλα 20€ , Σκαφτού- 
ρου Φρόσω 10€ , Σκιαδάς Τάσος 50€ , Σου- 
λάντζος Γιάννης 10€ , Σταθάκη Ροδούλα 
50€ , Τσάμη Γιάννα 50€ , Χατζηδηιμητρίου 
Άγγελος 10€ , Τσαουσάκης Γ. 20€ , “Οι Φί­
λοι του Ν.Ι.Μ. Γαλαξειδίου 30€ .

Ευχαριστούμε θερμά τον κ. Χρηστο 
Βούλγαρη για τις μπογιές που μας προ- 
σέφερε και όλους τους συμπολίτες μας 
για τη δυναμική παρουσία τους στα προ­
βλήματα του τόπου μας.

Για την κίνηση των πολιτών 
Υπεύθννη οργάνωσης και σνντονισμού 

Ε. Μαρκεζίνη

Για τις μετακινήσεις σας 
στο Λεκανοπέδιο Αττικής:

ΦΩΤΗΣ Α. ΓΡΙΒΑΣ
6987207007

ΓΙΩΡΓΟΣ Α. ΓΡΙΒΑΣ
6978743575

http://www.vivliotechnia.gr
mailto:vivlio@otenet.gr
mailto:vivliotexnia@hotmail.com
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Η παιδική θεατρική ομάδα του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Γαλαξειδίου είναι γεγονός
ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΟΝΕΙΡΟΠΟΛΟΙΤΑΞΙΔΕΥΤΕΣ"

H  θεατρική ομάδα “ϋνειροπόλοι ταξιδεντέζ”

Η συνεργασία του Πο­
λιτιστικού Συλλόγου 

Γαλαξιδίου με το δάσκα­
λο του Δημοτικού Σχο­
λείου κ. Παρισουλη Νί­
κο, είχε ως αποτέλεσμα 
τη δημιουργία παιδικής 
θεατρικής ομάδας.

Το γεγονός αυτό όμως 
έγινε πραγματι κότητα, 
χάρις και μόνο στην 
αθρόα προσέλευση και 
συμμετοχή των ίδιων των 
παιδιών.

Το θεατρικό έργο «Ο 
χαρτοφύλακας του "Βα­
σιλιά"» πάνω στο οποίο 
δουλεύει η παιδική θεα­
τρική ομάδα, έγραψε και 
σκηνοθετεί ο κ. Παρισού- 
ϊης Νίκος. Οι πρόβες άρ­
χισαν με μεγάλο ενθου­
σιασμό στις αρχές Δεκέμ­
βρη στο χώρο του Παρ­
θεναγωγείου Γαλαξειδί­
ου. Μάλιστα, τα ίδια τα 
παιδιά έδωσαν στην ομά­
δα τους το όνομα "ονει­
ροπόλοι ταξιδευτές".

Στους πρω ταγω νιστι­
κούς ρόλους του έργου, 
συμμετέχουν:

Καπετάν-Παντελης "Βα­
σιλιάς": Δήμος Χρήστος, 
μαθητής της Γ' Γυμνασί­
ου Γαλαξιδίου, Καπετάνισσσα:
Προκαλάμου Μαριλένα, μαθήτρ ια  
της θ ' τάξης του Μουσικού Γυμνα­
σίου Άμφισσας, Μαριγώ: Ηλιάνα  
Γρίβα, μαθήτρ ια  της Γ  Γυμνάσιο 
Γαλαξιδίου, Στάθης: Ζαχαρίας Ν ί­
κος, μαθητής της Λ ' Γυμνασίου Γα­
λαξιδίου, Καπετάν-Νικολας: Μα- 
μαρέλης Θάνος, μαθητής της Γ'  
Γυμνασίου Γαλαξιδίου, Κωστουλα: 
Κελμεντί Τζοβάνα, μαθήτρ ια  της Γ'  
Γυμνασίου Γαλαξιδίου, Καφετζης- 
Θυμιος: Ζαχαρίας Θέμης, μαθη­
τής της Λ ' Γυμνασίου Γαλαξιδίου, 
Δήμαρχος: Μ αρδάκης Κώστας,

μαθητής της Γ'  Γυμνασίου Γαλαξι­
δίου, Παναγης: Παρασκευάς Θο- 
δωρής, μαθητής της θ ' Γυμνασίου 
Γαλαξιδίου, Βοηθοί-Φροντιστές:
Δυμπέρης Γιώργος, μαθητής της Γ'  
Γυμνασίου Γαλαξιδίου - Γρίβα Χρι­
στίνα, μαθήτρ ια  της Λ ' Γυμνασίου 
Γαλαξιδίου.

Οι "ονειροπόλοι ταξιδευτές" προσ­
δοκούν κι α υ το ί να βάλουν ένα μ ι­
κρό λιθαράκι στα  π ολιτιστικά δρώ­
μενα  αυτού του πανέμορφου τό ­
που.

Π.Σ.Γ.

Ευχαριστούμε τον Σύλλογο “Λγιοευδυμιωτών” που κάδε χρόνο μας θυ­
μάται με την έκδοση καλαίσθητων ημερολογίων και τους ευχόμαστε να 
ξεπεράσουν τις δυσκολίες του Συλλόγου τους και να συνεχίσουν με 
δύναμη το εκδοτικό τους έργο.

Η Γενική Συνέλευση 
του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών

Τ ην  Κυριακή 18 Μαρτίου 2012 , σ τη ν  α ίθ ο υ σ α  του  Βιοτεχνικού Επι­
μελητηρίου Πειραιώς (Κ α ρ α ίσ κ ο υ  111, 3 ο ς  ό ρ ο φ ο ς )  θ α  π ρ α γ μ α το π ο ιη ­
θ ε ί  η Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου μας, γ ια  τη ν  α ν ά δ ε ιξη  νέου Δι­
οικητικού Συμβουλίου.

Κ α λ ο ύ ν τα ι ό λ ο ι ο ι σ υ μ π ο λ ίτ ε ς  μ α ς  και ιδ ια ίτ ε ρ α  ο ι ν έ ο ι,  να  θ έ σ ο υ ν  
υ π ο ψ η φ ιό τη τα  και να  π ρ ο σ έ λ θ ο υ ν  στη Γ εν ική  Σ υ ν έλ ευ σ η , σ τ ις  10:30 το  
π ρω ί.

Τ ο  κ ά λ ε σ μ α  το υ  Σ υ ν δ έ σ μ ο υ  ε ίν α ι κ ά λ ε σ μ α  τη ς  ιδ ια ίτ ε ρ η ς  π α τρ ίδ α ς .
Δ ώ σ τε  ό λ ο ι το  μ ε γ ά λ ο  «π αρώ ν» . Ιδ ια ίτ ε ρ α  ο ι ν έο ι.

Α Ν Α Κ Ο ΙΝ Ω Σ Η

Υ π ο ψ η φ ιό τη τ ε ς  γ ια  τη ν  α ν ά δ ε ιξη  το υ  ν έ ο υ  Δ ιο ικ η τ ικ ο ύ  Σ υ μ β ο υ λ ίο υ , 
θ α  υ π ο β ά λ λ ο ν τα ι σ το  γ ρ α φ ε ίο  μ α ς , Κ α ρ α ίσ κ ο υ  111 σ το ν  Π ε ιρ α ιά , κά ­
θ ε  Δ ε υ τέ ρ α , Τ ετά ρ τη , Π έμπ τη  και Π α ρ α σ κευ ή  και ώ ρ ε ς  0 9 :3 0  έ ω ς  
13:30 μ έ χ ρ ι και τ ις  15 Μ α ρ τ ίο υ .

πως φαίνεται σε παλιές γκραβου- 
ρες, υπήρχαν στο Γαλαξείδι έξι 
ανεμόμυλοι. Ανάμεσα τους ο ανε­

μόμυλος στον Λϊ-Γιάννη το Θεολόγο, στο 
δασάκι του Γαλαξειδίου, τον οποίο οι παλιοί 
Γαλαξειδιώτες θυμούνται να λειτουργεί, σή­
μερα είναι καφετέρια.

Στην προσπάθεια διάσωσης του μυλου 
βοήθησαν ο κ. Στέφανος Νομικός, η κα Μ α­
ρία Γρυπάρη, η κα Λουίζα Καραπιδάκη και η 
κα Αικατερίνη Πολυμέρου-Καμιλάκη. Βοή­
θησαν στο ξεκίνημα των εργασιών δυο ομά­
δες των Ευρωπαϊκών Γραμμάτων εθελοντι­
κής εργασίας για το περιβάλλον που ανταπο- 
κρίθηκαν στο αίτημά μας και φοιτητές από 
Αγγλία, Γερμανία, Ιταλία, Ολλανδία, Γαλλία, 
Ιαπωνία και Ελλάδα. Σημαντική ήταν και η 
βοήθεια πολλών συμπολιτών μας και ιδιαίτε­
ρα του κ. Χρήστου Βούλγαρη.

Απόφαση του Υπουργείου Πολιτισμού 
(αρ. φυλλου Εφημερίδα της Κυβερνήσεως 
430) χαρακτηρίζει ιστορικό διατηρητέο μνη­
μείο με ζώνη προστασίας 200 μέτρα περιμε­
τρικά (στο χώρο αυτό υπάρχει υποδομή για 
διάφορες εκδηλώσεις όπως θεατρικές παρα­
στάσεις, συναυλίες κ.ά.) για τη δημιουργία 
του πρώτου μουσείου μυλων στην Ελλάδα 
(Μυλος ο κυκλος του ψωμιου) διότι πρόκει­
ται για κτίριο ειδικής λειτουργίας χαρακτη­
ριστικό δείγμα λαϊκής αρχιτεκτονικής της 
προβιομηχανικής περιόδου.

Κοσμάς Αημητριάδης

ΠΡΙΝ

META

ΣΩΜΛΤΕΙΘΝ
“ΠΑΝΑΓΙΑ ΓΛΛΛΞΛ H ΘΑΛΑΣΣΟΚΡΑΤΟΥΣΑ”

Εφημερίδα «το Γαλαξείδι.»  

κ. Γ. Τσαονσάκη 
Γαλαξείδι 19.12.2011

Αγαπητέ κύριε Αιενθνντά,
Το Σωματείο μας σας 

ευχεται ολόψυχα Καλά,
Χαρουμενα και Ευλογη­
μένα Χριστουγεννα. Είθε 
το νέο έτος 2012 να είναι 
γεμάτο με υγεία, ευτυχία, 
ειρήνη, πρόοδο, προκοπή 
και δημιουργία.

Παρακαλουμε πολυ Το κτηριακό σνγκρότημα τον Ιερού Καθιδρύματοζ 
δεχθείτε, τιμής ένεκεν, μια 
εικονογραφημένη-χειρο-
γραφη Περγαμηνή (Πατριαρχικό Συγγίλιο) με το οποίο η Α.Θ.Π. ο Οικουμε­
νικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος Α' ευλογεί την ανέγερση του Ιερου Κα- 
θιδρυματος της Παναγίας Γάλαξας της Θαλασσοκρατουσας, στην κορυφή της 
γραφικής χερσονήσου «Τράχηλας» Γαλαξειδίου.

Βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να σας πληροφορήσουμε ότι, με από­
φαση του Δ.Σ., το Σωματείο μας φιλοξενεί, σε τακτά χρονικά διαστήματα, 
τον σεβαστό μας Πατέρα Ανδρέα Κονάνο και τη συνοδεία του. H πνευματι­
κή αυτή φιλοξενία καθιστά το Ιερό Ναυτικό Καταφυγιο της Παναγίας μας 
ένα πραγματικό Θείο Φάρο, που θα φωτίζει τις καρδιές χιλιάδων προσκυ­
νητών, όταν καταφθάνουν εκεί από τα πέρατα της οικουμένης για πνευματι­
κή ξεκουραση, εξομολόγηση και προσευχή. Θα αποτελεί επιπλέον και μια 
πραγματική πηγή ζωής για τον τόπο μας, αυξάνοντας έτσι τον θρησκευτικό 
και ιδιαίτερα τον ποιοτικό προσκυνηματικο τουρισμό της περιοχής.

Σας είμαστε για πάντα ευγνώμονες και σας περιμένουμε στο Ιερό Κα- 
θίδρυμα της Παναγίας μας, να σας φιλοξενήσουμε και να σας δείξουμε το 
έργο μας.

Ευχόμαστε και προσευχόμαστε όπως η Παναγία Γάλαξα η Θαλασσο- 
κρατουσα χαρίζει εσάς και τους συνεργάτες σας πάντοτε υγεία, ευτυχία 
και κάθε επιτυχία στους ευγενείς σας στόχους.

Με βαθιά εκτίμηση 
O Πρόεδρος, Λουκάς Γκούλτας 

H  Γενική Γραμματέας, Χριστίνα Τζίβα
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Μια ξεχωριστή εκδήλωση 
με γεύση θάλασσας και ναυτοσύνης 

στην αίθουσα τέχνης “ίΑΝΟΣ”, την 1 /12 /2011

H Συλλογή “ΑΡΓΟΝΑΥΤΕΣ” και το Ναυτικό Ιστορικό Μουσείο 
προβάλλονται στο αθηναϊκό κοινό

Για πρώτη φορά από συστάσεώς του πα ­
ρουσιάστηκε και προβλήθηκε στο αθηναϊ­
κό κοινό το Ναυτικό Ιστορικό Μουσείο 

Γαλαξειδίου εμπλουτισμένο με το τελευταίο 
σημαντικό αποκτημά του τη Συλλογή 
“ΑΡΓΟΝΑΥΤΕΣ” δωρεά της Ειρήόης και 
Κωό/όου Αόιτσά.

Ή τα ν  μια ξεχωριστή εκδήλωση υπό την α ι­
γίδα του Δήμου Δελφώό και της Τ.Κ. Γαλαξει­
δίου με γεύση θάλασσας και ναυτικής παράδο­
σης, μέσα από μια διαχρονική περιήγηση που 
διοργάνωσαν και παρουσίασαν με επιτυχία “οι 
φίλοι του Ν.Ι. Μουσείου Γαλαξειδίου” στο 
πλαίσιο γνωριμίας, διάδοσης και προβολής του 
ναυτικού πολιτισμού του Ναυτικού Μουσείου 
Γαλαξειδίου βασισμένη στην παγκοσμίας εμβέ­
λειας συλλογή “ΑΡΓΟΝΑΥΤΕΣ”.

Την εκδήλωση προλογησε και παρουσίασε 
τους ομιλητές ο δ/ντής του πολυχώρου τέχνης 
“ΙΑΝΟΣ” κ. Δ. Χατζηιακώβου κάνοντας μια 
σύντομη ιστορική διαδρομή στη λαμπρή ναυτι­
κή παράδοση και την πολιτισμική προσφορά 
τής ναυτοπολιτείας του Γαλαξειδιού αλλά και 
στη γενναιόδωρη προσφορά του Κώστα Ανιτσά 
στους Γαλαξειδιώτες.

Χ αιρετισμό απηύθυναν εκφράζοντας τις 
θερμές ευχαριστίες τους στον δωρητή κ. Κ. 
Ανιτσά και τη σύζυγο του Ειρήνη, ο Αντιδή- 
μαρχος Δελφών κ. B. Καραγιάόόης και ο πρό­
εδρος της Τ οπικής Κοινότητας Γαλαξειδίου κ. 
Γ. Νάκος. Ομιλητές τής παρουσίασης ήταν ο 
δωρητής της Συλλογής Κώστας Αόιτσάς, ο πρ. 
των φίλων του Ν.Ι.Μ.Γ. Γ. Τσαουσάκης, η επι- 
στιμονική συνεργάτιδα του Ν.Ι.Μ.Γ. Ροδούλα 
Σταθάκη και η επιμελήτρια του Μουσείου Κυ­
κλαδικής Τέχνης και μέλος του Δ.Σ. των Φίλων, 
Μαρία Τόλη .

Ο Π ρόεδρος των “Φίλων του Μ ουσείου” 
Γιώργος Τσαουσάκης, που ήταν και ο εισηγη­
τής της παρουσίασης, μίλησε για τη μακρό­
χρονη φιλία του με τον Κώστα Ανιτσά και την 
αρμονική συνεργασία με τον συλλέκτη μέχρις 
οτου οι “Αργοόαύτες” να πορευθούν μετά από 
ένα μεγάλο ταξίδι σ’ ένα ήρεμο και ασφαλές 
λιμάνι, το Μουσείο του Γαλαξειδίου .

Αφηγήθηκε την περιπετειώδη διαδρομή του 
Κώστα Ανιτσά από τα παιδικά του χρόνια στο 
Ζαχώρι του Πηλίου, τις σπουδές του στο Βέλγιο 
ως γεωπόνος, τα πέτρινα χρόνια της κατοχής 
και της αντίστασης. Την καταδίκη του σε θάνα­
το, τη φυλάκιση, και την απόδρασή του στη Μέ­
ση Ανατολή. Μετά την απελευθέρωση δραστη­
ριοποιείται στη Νότια Αφρική, επιστρέφει στην 
Αίγυπτο που εκεί πλέον δημιουργεί μια θαυμά­
σια καριέρα ενός μεγάλου επιχειρηματία.

«Τον Κώστα Ανιτσά δεν θα τον χαρακτήριζα αηλώς 
έναν συλλέκτη σου ξέρει να συλλέγει και να ταξινομεί 
τα μικροσκοηικά γραμματόσημα αηό ερασιτεχνική ενα­
σχόληση. Θα τον χαρακτήριζα έναν ψιλοτελιστή-ερευ- 
νητή με ιστορική γνώση, τελειομανή ηου συνειδητά τώ­

ρα και 40 χρόνια αγοράζει συλλέγει, μελετά και ερευ­
νά με ηάθος την αυθεντικότητα, την ηροέλευση, την ηα- 
λαιότητα, την αξία και την ιστορικότητα κάθε συλλε­
κτικού αντικειμένου της συλλογής του».

Αμέσως μετά, η κα Ροδούλα Σταθάκη-Κού- 
μαρη επιστημονική συνεργάτιδα του Ν.Ι.Μ. 
Γαλαξειδίου, αναφέρθηκε στην εξελικτική πο­
ρεία του Μουσείου, τις διάφορες φάσεις που 
πέρασε με την τελευταία καθοριστική ανακαί­
νιση από τη δωρεά του ιδρύματος “ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΝΙΑΡΧΟΣ” που το ένταξε σε ένα από τα καλύ­
τερα Ναυτικά Μουσεία της χώρας. Το τελευ­
ταίο αποκτημα του Μουσείου ήταν η σημαντική 
Συλλογή Γραμματοσήμων και ναυτιλιακών εγ- 
γραφων του κ. Ανιτσά που συνταιριάσθηκε με 
μια τέλεια μουσειακή μεθοδολογία ανάμεσα 
στους γνωστούς πίνακες των Γαλαξειδιώτικων 
ιστιοφόρων της Ναυτικής Πινακοθήκης...

Στη συνέχεια, η αρχαιολόγος κα Μαρία Τό­
λη ανέπτυξε στην ομιλία της με επιστημονική 
σαφήνεια την φιλοσοφία του «συλλέγειν» την 
συλλεκτική ικανότητα και ιστορική γνώση του 
συλλέκτη α ϊά  και την σημαντικοτητα της συλ­
λογής «ΑΡΓΟΝΑΥΤΕΣ» ως ένα σπουδαίο απο- 
κτημα του Μουσείου που προσφέρει τις δυνα­
τότητες για επισημονική έρευνα και μελέτη αλ­
λά και για εκπαιδευτικά προγράμματα για τους 
μαθητές και σπουδαστές.

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο δωρητής και 
συλλέκτης κ. Αόιτσάς που ήταν και ο βασικός 
ομιλητής. Ξεκίνησε την ομιλία του μ’ ένα θερμό 
χαιρετισμό προς παρευρισκόμενους και φίλους 
Γαλαξειδιώτες. «Για άλλη μια ψορά είμαι συγκινη­
μένος ηου οι Φίλοι Γαλαξειδίου και ιδιαίτερα ο Σύλλο­
γος Φίλων του N.I. Μουσείου Γαλαξειδίου σκέψτηκαν 
και οργάνωσαν αυτή την ωραία εκδήλωση σ' αυτόν τον 
μοναδικό χώρο τέχνης του “IANOY” και συνεχίζει 
με τη μεστή αφηγηματικοτητα που τον χαρα­
κτηρίζει «... Είναι ένας ηυρετός το “συλλέγειν”. Σχε­
δόν όλοι οι νέοι ηαλαιότερης εηοχής -ηριν την εξέλιξη 
της ηληροψοριακής ηου το γραμματόσημο ήταν ο κύ­
ριος μοχλός μιας μεταψοράς εντύηου ξεκίνησαν μια 
συλλογή γραμματοσήμων. Λίγοι την εξακολούθησαν. 
Μερικές αηό αυτές τις συλλογές ξεχασμένες μηορεί να 
αντιηροσωηεύουν μεγάλη αξία σήμερα. Και αφού 
αφηγείται τη συλλεκτική του διαδρομή και τη 
δημιουργία της Συλλογής του, συνεχίζει, «Η θά­
λασσα και το ηλοίο είναι στο DNA του Έλληνα. Εκεί 
μεγαλούργησε, στη θάλασσα. Εκεί αναητύχθηκε. Κάθε 
έκδοση γραμματοσήμου έχει μια ιστορική σημασία και 
ένα υηόβαθρο. Αυτό το ιστορικό υηόβαθρο ναυτικού εν- 
διαψέροντος, σε ηαγκοσμια κλίμακα, ερευνήσαμε, με­
λετήσαμε, δημιουργήσαμε και ηαρουσιάσαμε τα ηα- 
γκόσμια αυτά γεγονότα σε 45 ηολυτελείς τόμους, 
10.000 σελίδες ψιλοτελικού υλικού τη συλλογή 
«ΑΡΓΟΝΑΥΤΕΣ» ηου τώρα βρίσκεται στο Ναυτικό 
και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξειδίου». Μετά την ομι­
λία του κ. Ανιτσά ακολούθησε ψηφιακή προβο­
λή από τις ενότητες της Συλλογής 
«ΑΡΓΟΝΑΥΤΕΣ».

H εκδήλωση συνεχίστηκε με την απαγγελία 
ποιήματος του Ν. Καββαδία από την κα Αννα 
Τσικριτσή και έκλεισε με μια ευχάριστη έκ­
πληξη με τραγούδια της θάλασσας από γνωστό 
μουσικό συγκρότημα.

Σημείωση: Τα έξοδα παρουσίασης της εκ­
δήλωσης επωμίσθηκε ο Σύλλογος «Φίλοι του 
Ν.Ι.Μ. Γαλαξειδίου».

Αηό τις εικαστικές δημιουργίες των ηαιδιών 
του Νηηιαγωγείου στο Σηίτι των Νέων 

με την καθοδήγηση της Ειρήνης Λεοντοηούλου.

Επισκεφθείτε 
το Ν αυτικό & Ιστορικό 
Μουσείο Γ αλαξειδίου, 

εμπλουτισμένο με το 
τελευταίο αποκτημα, 

τη Συλλογή 
“ΑΡΓΟΝΑΥΤΕΣ”

H Ελλάδα του 1821
του Καητ. Άντώνη Χατζηγιάννη

Κυκλοφόρησε ο 2ος τόμος από 473 σελίδες της 
ιστορικής έρευνας του συμπολίτη μας Αντώνη Χα- 
τζηγιάννη (Σκούμπελου). Ακούραστος, ασυμβίβα­
στος, ανατρεπτικός ο καπετάν Αντώνης, αντιμετω­
πίζει τα ιστορικά γεγονότα της εποχής με την ίδια 
σκληρή γλώσσα μιας ωκεάνιας φουρτουνιασμένης 
θάλασσας. Σημειώνει στον προλογισμό του με έμ­

φαση ότι ξόδεψε μια ζωή στη θάλασσα που η αλή­
θεια και η ωμότητα είναι αναγκαία και συνώνυμη. 
Τα ιστορικά γεγονότα και οι διαπιστώσεις -όπως 
γράφει- είναι καταγεγραμμένες από ιστορικούς, 
διπλωμάτες, στρατιωτικούς, ιερωμένους. H δική 
του προοπτική -όπως υποστηρίζει- είναι να πα­
ρουσιάσει μια έντιμη επιλογή από εκείνα τα γεγο­
νότα και τις κρίσεις που τεχνιέντως παραπεύμφθη- 
καν ή αποσιωπήθηκαν. Το βιβλίο διατίθεται στα βι­
βλιοπωλεία Γαλαξειδίου και Πειραιά.
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H αποχώρηση τον συμπολίτη μας 
Θυμιον Μητρόπουλου μετά από 

μια λαμπρή, πολυετή θητεία 
στη θέση του Γενικού Γραμματέα 

του Διεθνούς Ναυτιλιακού 
Οργανισμού (IMO)

«Πολλοί ναυτικοί θα θυμούνται τις εξαιρετικά αν­
θρώπινες αντιδράσεις του σε ναυτικά ατυχήματα, τις 
έγκαιρες επεμβάσεις του προσφέροντας συμπάθεια, 
αλλά και το πιο σπουδαίο την έμπρακτη και τεχνική 
βοήθεια μετά από φοβερές ναυτικές τραγωδίες».

Michael Grey 
"Lloyd’s List”

Μετά από μια πολυετή και λαμπρή εποικοδο­
μητική θητεία ως πρόεδρος του I.M.O. ο συ­

μπολίτης μας Θυμιος Μητρόπουλος παραδίδει 
την προεδρία  του Παγκόσμιου Ναυτιλιακού 
Οργανισμού στον εξίσου άξιο μέχρι πρότινος βοη­
θό του Ιάπωνα Koji Sekimitsu.

H έγκριτη εφημερίδα του Λονδίνου Loyd’s List 
αφιερώνει ένα ολοσέλιδο δημοσίευμα στον απο- 
χωρούντα πρόεδρο με τις πιο κολακευτικές και 
επαινετικές κριτικές που δικαιολογημένα καλύ­
πτουν μια διεθνή λαμπρή θητεία.

Από την εφημερίδα «Lloydys List»
Δ ευτέρα  1 9 Δεκεμβρίου, 2011

ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ
Τούρλα Μαρία

Προς: τον Πρόεδρο του Ναυτικού 
και Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου 
κ. B. Καραγιάννη
τον Πρόεδρο της Κοινότητας Γαλαξειδίου 
κ. Γ. Νάκο

Αθήνα 12/1/2012

Αγαπητοί κύριοι,
Με τη συγκρότηση του νέου Διοικητικού σας 

Συμβουλίου, επιθυμώ να σας ευχηθώ καλή δύνα­
μη και ο,τι καλύτερο για την καλή λειτουργία, 
σωστή διαχείριση και προβολή αυτου του σημα­
ντικού Μουσείου που τυγχάνει να συμμετέχω κι 
εγώ με την προσφάτως δωρηθεισα Συλλογή μου 
«ΑΡΓΟΝΑΥΤΕΣ».

Επί τη ευκαιρία, θέλω να σας υπενθυμίσω ότι η 
Σύμβαση Παράδοσης -  Παραλαβής της Συλλογής 
(Συμφωνία δωρεάς, άρθρο 2, παράγρ. 2.4) απορ­
ρέουν ορισμένες συμβατικές υποχρεώσεις που πρέ­
πει να ακολουθούνται και να εκφράζονται από τα 
άτομα τα οποία ως δωρητής επέλεξα για τους λό­
γους που διευκρινίζονται στη Σύμβασή μας.

Τα άτομα αυτά, που μας συνδέει μια μακρό­
χρονη φιλία και είναι γνώστες των εκθεμάτων 
και της φιλοσοφίας της Συλλογής, είναι οι: κ. Γε-

Α ΓΤ1 A A Α ΓΤ1 Αωργ· Τσαουσακης και οι κες Αννα Τσικριτση, 
Μαρία Τόλη-Δόγκα και Γωγό Αφεντακη .

Π αρακαλώ λοιπόν να τους παρέχεται πάσα 
διευκόλυνση και πρόσβαση για κάθε δραστη­
ριότητα που αφορά τη Συλλογή όπως, την εναλ­
λαγή κατά διαστήματα των εκθεμάτων, την 
εφαρμογή τρόπου προβολής στο ευρυτερο κοι­
νό με διενέργεια μελέτης, έρευνας, εκπαιδευτι­
κών προγραμμάτω ν και εκδοτικών δραστηριο­
τήτων, ώστε η Συλλογή παράλληλα με το Μου­
σείο να διατηρούν διαχρονικά τη φήμη και τη 
μοναδικότητα που διαθέτουν.

Τέλος, σας εσωκλείω αντίγραφο της Σύμβα­
σης και τονίζω ότι με απασχολούν ειδικά οι εκ­
κρεμότητες, όπως η ασφάλεια του κτηρίου και ο 
προβληματικός κλιματισμός.

Με ψιϊικούς χαιρετισμούς 
K. Λνιτσάς

Κοινοποίηση:
Δήμαρχο ΔεΧψών κ. N. Φονσεκη
ΣύΧΧογος «Οι ΦίΧοι τον N.I. Μονσείον ΓαΧαξειδίον»
κα ΡοδούΧα Σταθάκη (επιστ. σννεργάτιδα)
κες Αννα Τσικριτση, Μαρία ΤόΧη-Δόγκα,
Γωγω Αψεντάκη και κ. Γ. Τσαονσάκη 
Εψημερίδα «το ΓαΧαξείδι»

Τουλα ΗΑ. Αροσοπουλου
Παραμονές των Χριστουγέννων έφυγε για 

το μακρινό ταξίδι η Τουλα Δροσοπουλου, 
δεύτερη κόρη του Κώστα Μακρή ιδιοκτήτη 
τής τότε παλιάς Πλεκτρικής Γαλαξειδίου.

Την Τουλα αποχαιρέτησαν με θλίψη στο Γ' 
Κοιμητήριο Νικαιας συγγενείς, γειτόνοι και 
φίλοι.

Εμείς τα ανήψια της, θυμόμαστε με νοσταλ­
γία και ευγνωμοσύνη την πρόθυμη φιλοξενία 
που μας παρείχε στο σπίτι της στο Μοσχάτο, 
όταν μικρά παιδιά κατεβαίναμε για ολιγοήμε­
ρες διακοπές από το Γαλαξείδι στην Αθήνα.

Ευχόμαστε ο Θεός να αναπαύσει την ψυχή 
της και να είναι αιωνια η μνήμη της.

Λουκάς Γκονϊτας

■ B r e s  t, s j. „
=[·Κ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ
Τηλ.: 22650 41593 
Κιν.: 6979 214 493 

Γαλαξείδι 33052

Α γα πη τέ αναγνώ στη,
Μ ην ξεχνά ς  τη συνδρομή σου
για την εφημερίδα ΤΟ ^ α λ α & 101, 
αν και εσυ επ ιθ υ μ είς  να  σ υ νεχ ίσ ει  
τη ν έκδοση της.

THE GENNADIUS LIBRARY
Εφημερίδα «το Γαλαξείδι.»

Σύνδεσμο Γαλαξειδιωτών 
Αθήνα, 28Δεκεμβρίου 2011

Αξίτιμοι/ες κύριοι/κυρίες,
Λάβαμε σήμερα το φύλλο 680, Νοέμβριος- 

Δεκέμβριος 2011 της εφημερίδας «το Γαλαξεί­
δι» και σας ευχαριστούμε θερμά για την προ­
σφορά και συνεισφορά σας στον εμπλουτισμό 
της βιβλιοθήκης μας.

Με ετίμηση, 
Μίνα Ρόδη

Serials’ cataloger 
Tel:(+30) 2107210536 (ext.121)

Το πωλητηριο 
του Ναυτικου Μουσείου

Μεγάλη μερίδα Γαλαξειδιωτών και επισκε­
πτών του τόπου μας διερωτάται γιατί το πω- 
λητήριο του Μουσείου μας δεν λειτουργεί, 
στερώντας ένα σημαντικό πόρο για τα λει­
τουργικά του έξοδα. Από την πλευρά μας επι­
θυμούμε να συμβάλουμε στην επίλυση του 
προβλήματος και απευθυνόμαστε στους αρ­
μόδιους να μας πληροφορήσουν για τις ενέρ­
γειες στις οποίες μπορούμε να προβούμε.

Επισκέπτες του Μουσείου

Νέα μαγαζιά στην Πέρα Πάντα

Μια καλόγουστη και φιλόξενη καφετέρια 
λειτουργεί στην Πέρα Πάντα η “KADA” του 
Γιώργου Γραζιλίτη.

Επίσης, το “Μόλυδρον” του Ηλία Μ παρλια­
κού, νέο μαγαζί με γούστο για τον καφέ και το 
ποτό σας.

Ευχόμαστε στους νέους επαγγελματίες 
καλές δουλειές.

Προσφορά για επισκευή 
του δικτυου πυρόσβεσης 

ίου δάσους
Γαλαξείδι, 9 Ιανουαρίου 2012

H Τοπική Φιλοδασική Ένωση Γαλαξειδίου 
ευχαριστεί τον κ. Τάκη Θεοδωρόπουλο, ο 
οποίος μάς διέθεσε αφιλοκερδώς δύο τεχνί­
τες από το προσωπικό της επιχείρησής του 
για την επισκευή του δικτύου πυρόσβεσης 
του Αλσους Πέρα Πάντα.

O κ. Θεοδωρόπουλος με τη σύζυγό του ε ί­
ναι τακτικοί επισκέπτες του Γαλαξειδίου, 
αφού η αγάπη τους προς τον τόπο μας τους 
οδήγησε στην αγορά παλαιάς γαλαξειδιώτι- 
κης οικίας την οποία και ανανέωσαν με πολύ 
μεράκι και γούστο, στοιχεία τα οποία άφθονα 
διαθέτουν.

Με εκτίμηση 
Εκ μέρους της Τ.Φ.Ε.Γ.

O Πρόεδρος 
Νικοτάκης Λατσουδης
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Ξάπτιση

Στον Ιερό Ναό Αγίου Χαραλάμπους 
Καοτελλας βαπτίοθηκε το αγοράκι του 
ζεύγους Δημητρίου Μαρινάτου, από μη­
τέρα Αθηνά Αγγουρά, και της Αννας 
Δήμα. H ανάδοχος Αναοταοία Κυπραί- 
ου εδωοε το όνομα Παναγιώτης.

Στους γονείς και ανάόοχο ευχόμεθα 
να ζήσει το νεοφώτιστο

Πένθη

Απεβίωοε οτην Αθήνα όπου και κη­
δεύτηκε ο Ανδρεας Χαρ. Αρβανίτης.

Απεβίωοε οτην Αμφιοοα και κηδεύ­
τηκε οτο Γαλαξείδι ο Κώοτας Γκίκας.

Απεβίωοε οτην Αθήνα και κηδεύτη­
κε οτο Γαλαξείδι ο Σταμάτης Μαυρα- 
γάνης.
Τους οικείους τους θερμά συλλυπούμεθα

Δωρεές προς την Τοπική 
Φιλοδασική Ένωση Γαλαξειδίον

Στη μνήμη προοφιλών προοώπων του, 
ο κ. Παραοκευάς Κορελλης 50 ευρώ.

Στη μνήμη του αληομονητου Ανδρεα 
Αεβαντή, η ούζυγος Μαίρη Αεβαντή 
100 ευρώ.

Στη μνήμη της πολυαγαπημενης τους 
μητερας, ο Γεώργιος και η Ααμπρινή 
Ρεκκα-Πορτούλα 50 ευρώ.

Στη μνήμη του αληομονητου αδερ­
φού της Δημήτρη Πλατώνη για τη ου- 
μπλήρωοη 3 ετών από το θάνατο του, η 
κα Πλατώνη Αρχοντούλα 200 ευρώ.

Στη μνήμη του αγαπητού φίλου Κώ- 
οτα Ευαγ. Γκίκα, ο κ. Κώοτας Παρ. Θε­
οχάρης 50 ευρώ.

Η Τ.Φ.Ε.Γ.
Ευχαριστεί τους δωρητές

Δωρεά στον Πολιτιστικό 
Σύλλογο Γαλαξειδίον

H κα Αρχοντω Ηλ. Πλατώνη προοε- 
φερε το ποοόν των 100 ευρώ, τον μήνα 
Μάιο 2011, εις μνήμην της αγαπημενης 
της φίλης Αικατερίνης Δεδούοη.

Το Λ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Γαλαξειδίου ευχαριστεί θερμά

Διάκριση συμπολίτη μας 
στον αθλητισμό

Στους αγώνες για το Κυπελο 
Ελλάδος στο TAE-KWON-DO,
που διεξήχθηοαν μεταξύ 9-11 Δ ε­
κεμβρίου 2011 οτο Αθλητικό Κε- 
ντρο του Ολυμπιακού Χωριού 
ανάμεοα οε 1700 αθλητες από 65 
οωματεία όλης της χώρας, ο Κων­
σταντίνος Θεοδωρόπουλος του 
Ανδρεα ελαβε μερος οε 6 αγώνες 
και κατεκτηοε τη δεύτερη θεοη 
ΑΡΓΥΡΟ ΜΕΤΑΛΛΙΟ οτην κατη­
γορία των 64 έως 68 kg.

Η Ελληνική Ομοοπονδία του 
TAE-KW ON-DO ανακοίνωοε 
τους καλύτερους αθλητες της για 
το 2011 για τις ομάδες παίδων- 
εφήβων-ανδρών. Ο αθλητής Κων- 
οταντίνος Θεοδωρόπουλος κατε- 
τάγει οτην 7η θεοη πανελλήνιας 
οτην κατηγορία των 68 kg.

Δωρεές στην Παναγιά 
Γάλαξα τη Θαλασσοκρατούσα

Η οικογενεια Ιωάννου Μακρη 100 ευρώ 
οτη μνήμη της αδελφής τους Τούλας Δροοο- 
πούλου.

Η οικογ. Μάρκου Κατοουλάκη και Ντί- 
νας Μακρή 50 ευρώ οτη μνήμη της θείας τους 
Τούλας Δροοοπούλου.

Οι οικ. Αουκά, Κώοτα και Αοτερως 
Γκούλτα 100 ευρώ οτη μνήμη της θείας τους 
Τούλας Δροοοπούλου.

Το Λ.Σ. ευχαριστεί θερμά

Ο Σύλλογος Γονέων & 
Κηδεμόνων Μαθητών 

Γυμνασίου Γαλαξειδίου

Ευχαριστεί:

α) Τον Σύλλογο Γυναικών Γαλαξι­
δίου για τη δωρεά του εκτυπωτή.

β) Τον Σύλλογο Γυναικών για τη 
δωρεά των 185 ευρώ (τα οποία 
μαζεύτηκαν μετά την εκδήλω­
ση για τσάι) για την αγορά του 
φωτοτυπικού μηχανήματος.

γ) Τις Γυναίκες του Σπιτικού Πα­
ζαριού για τη δωρεά των 150 
ευρώ για το φωτοτυπικό μηχά­
νημα.

δ) Τον Αντιδήμαρχο Δελφών Δη­
μοτική Ενότητα Γαλαξιδίου και 
τον Πρόεδρο της Τοπικής Κοι­
νότητας Γαλαξιδίου, για τη 
βοήθεια ως προς τη βαφή του 
γυμνασίου και για τη δυνατότη­
τα της χρήσης του Παρθεναγω­
γείου.

ε) Το Τδρυμα Αριάδνη για τη 
βοήθεια σε διάφορες εκδηλώ­
σεις του συλλόγου, π.χ. τον 
μουσικό και τον ρεφλεξολόγο 
που παρευρέθησαν στις δυο 
εκδηλώσεις τσαγιού και για τη 
διάθεση του ξενοδοχείου στο 
Πάπιγκο, που κληρώθηκε στο 
χριστουγεννιάτικο παζάρι.

Ο Πρόεδρος, Χρηστός Τάτης 
H  Γραμματέας, Έλλη Δήμου 
H  Ταμίας, Αθανασία Γρίβα

Α πό τις βραβεύσεις 

στο Γυμνάσιο Γαλαξειδίου

Από την τρίτη  τάξη  του Γυ­
μνασίου Γαλαξειδίου βραβεύ- 
θηκε η μα θή τρ ια  Μ ασαούτη  
Χ αραλαμπία του Νικολάου, η 
οποία  επρώττευσε μεταξύ των 
συμμαθητών-τριών της, στα μ α ­
θήματα της Φ υσικής-Χ ημείας.

Τ ο  χρηματικό  βραβείο αθλο- 
θετήθηκε από την κα Ευαγγε­
λία Αγγουρά , στη μνήμη του 
συζύγου της Ιωάννη Αγγουρά , 
αρχιμηχανικού E.N. και ανέρ­
χετα ι στο ποσον των 150 ευρώ.

Εύχομαι οε όλους καλή χρονιά 
και υγεία.

Ευχαριοτώ πολύ για την επαναδημο- 
οίευοη της επαγγελματικής μου κάρ­

τας οτην τοπική μας εφημερίδα.
Ευχαριστώ πολύ, 

Τούρλα Μαρία

Μας έστειλαν ευχές

-  Αντιπεριφερειάρχης, Παναγιώτα 
Γαζή

-  Αντιδήμαρχος Δη μ. Ενοτ. Γαλα­
ξειδίου Βασίλειος Καραγιάννης, ο 
Πρόεδρος Τοπικής Κοινότητας 
Γαλαξειδίου Γεώργιος Νάκος, οι 
Δημοτικοί και Τοπικοί Σύμβουλοι 
και το προοωπικο της Τοπικής 
Κοινότητας Γαλαξειδίου

-  Σύνδεομος Συνταξιούχων ΝΑΤ 
Γαλαξειδίου

-  Γεώργιος Χαρ. Νάκος
-  Εοτία “ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΑΑΟΣ”
-  Τοπική Φιλοδαοική Ένωοη Γαλα­

ξειδίου
-  Αδελφότητα Γαλαξειδιωτών 

Οιάνθη, Γιώργος Βαρράτος
-  Μητροπολίτης Φωκίδας Αθηνα- 

γορας
-  Γυμνάοιο και Αύκειο Γαλαξειδίου
-  Σύλλογος Βουνιχώρας
-  Κοντογιάννης Νίκος, Πρ. Δημ. 

Κοινότητας Δελφών
-  Ο Πρόεδρος του Διεθνούς Ναυτι­

λιακού Οργανιομού, κ. Ευθύμης 
Μητροπουλος

-  Περιοδικό “ΕΦΟΠΑΙΣΤΗΣ”

Ο Σύνδεσμος και το «Γ» 
ευχαριστούν θερμά για τις ευχές

Δω ρεές στον Σύνδεσμο 
Γαλαξειδιωτών

Για τους σκοπούς του Συνδέσμου μας 
προσέφεραν οι παρακάτω:

Το ζεύγος Γιάννης και Σταθούλα Κα- 
βίρη το ποοο των 50 ευρώ εις μνήμην της 
αγαπημενης τους Τούλας Δροοοπούλου.

Ο Σύνδεσμος ευχαριστεί θερμά 
τους δωρητές

ΕΣΤΙΑ ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Πρόσκληση

Προς Συνεργάτες, Χορηγούς 
και Φίλους

Αγαπητοί Συνεργάτες, Χορηγοί 
και Φίλοι

Πρακαλούμε να τιμήοετε με την 
παρουοία οας ΤΗΝ ΚΟΠΗ ΤΗΣ 
ΠΙΤΤΑΣ ΜΑΣ που θα πραγματοποιη­
θεί οτο χώρο Εκδηλώοεων της «Εοτία 
Αγιος Νικόλαος» Κυριακή 29 Ιανουα- 
ρίου 2012 και ώρα 11:00 π.μ.

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΟΑΟΨΥΧΑ 
ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ 

Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ
Με εκτίμηση 

Μιχ. Μανιάς, ΠρόεδροςΛ.Ε.
Αναστασία Μονέδα,

Ύπεύθ. Λημ. Σχέσεων

Ευχαριστήριο

Τα παιδιά και ο σύϊϊογος διδασκό­
ντων του διθέσιου Νηπιαγωγείου Γαλα­
ξειδίου ευχαριστούν θερμά τον κ. Λνα- 
γνο Νικόλαο για την προσφορά 2 τε­
μαχίων φενιζολ, την κα Σκαφτουρου 
Κέλυ για την προσφορά μιας μοκέτας, 
την κά6α-γλυκοπωλείο «NIKOTA- 
ΚΗΣ» για την προσφορά γλυκισμάτων 
στην χριστουγεννιάτικη εκδήλωση. Τέ­
λος, ευχαριστούν τους γονείς για την 
προσφορά νερών και χαρτικών στην 
αρχή της σχολικής χρονιάς.

Σ ννδρομές εφημ. “το Γαλαξείδι”

Πλήρωσαν τη συνδρομή τους για το Σύνδεσμο 
και την εφημερίδα οι παρακάτω αναφερόμενοι 
και τους ευχαριστούμε:

Αγγουρά Ευαγγελία 
Αγγουρά Μπουρνάζου Νίκη 
Βλαοοοπούλου Φανή 
Βλαχογιάννης Ιωάννης 
Γιαννακοπούλου Χρυοούλα 
Γκουρτοογιάννη Έμμιλυ 
Δροοοπούλου Χρυοούλα 
Θεοχάρης Κων/νος Π. 
Θεοχάρης Νικόλαος Ε. 
Ιακωβοπουλος Σπυρίδων 
Καραχρήοτος Γεώργιος 
Καοτρίνιος Ανδρεας 
Κατοικώοτας Γεώργιος Δ. 
Κονδύλη Μαρίνα 
Κουμπούρης Σπυρίδων 
Αημνιος Αριοτείδης 
Αίτοας Ευοτάθιος 
Μακρής Αναοτάοιος &

Έφη Δροοοπούλου 
Μαμαρελη Φούλα 
Μαντζαβράς Χαράλαμπος 
Μαρδάκη Πιπερίδη Ελενη 
Μαρδάκης Δημήτριος Ι. 
Μαοτιχιάδου Βάοω 
Μιχαηλίδου Παραοκευή 
Μπαρτοώτας Νικόλαος 
Μπεριοτιάνος Νικόλαος 
Πατούλα Ευμορφία 
Παφίλης Γεώργιος Π. 
Πλατώνη Μαρία 
Σάττα Αλεξάνδρα 
Σιδεράκου Ιωάννα 
Σουλάντζος Παναγιώτης 
Σπυροπουλος Σπυρίδων 
Σταντζούρη Αικατερίνη 
Τρίγκαλας Σπυρίδων 
Decoster Gerard
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Ευχετήριο Μήνυμα

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ 
ΕΑΑΑΔΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΦΩΚΙΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

Με τη οκεψη μας οτραμμενη οτο 
χαρμοουνο μήνυμα της Ειρήνης, της 
Αγάπης και της Αλληλεγγύης που 
ακτινοβολεί το Πνεύμα των Χριοτου- 
γεννων.

Με το άοτρο το λαμπρό να φωτίζει 
τις αξίες μας για κοινωνική δικαιοού- 
νη, ιοοτητα και αδελφοούνη.

Θα καταβάλουμε προοπάθειες 
όλοι μαζί για Ευημερία, Πρόοδο και 
Τοες ευκαιρίες για όλους. Για να κά­
νουμε την Ελλάδα, χώρα της Ελπίδας 
και των μεγάλων προοδοκιών.

Η Γεννηοη του Χριοτού, ας είναι το 
μήνυμα για μια χρονιά διαφορετική, 
όμορφη, με λιγοτερα προβλήματα και 
περιοοοτερες φωτεινες εικόνες.

Με τη νεα χρονιά, ανατελλουν και 
οι προοδοκίες μας για ενα καλύτερο 
μελλον, για μια πιο ανθρώπινη κοινω­
νία με αλληλεγγύη και ευημερία.

Ας κρατήοουμε οτην καρδιά μας τα 
πιο τρυφερά αιοθήματα για τους ου- 
νανθρώπους μας. Ας κρατήοουμε οτον 
τόπο μας οταθερες τις παραδοοεις και 
τις αξίες.

Ο καινούριος χρόνος ας είναι γε­
μάτος όμορφες οτιγμες και με πολλά 
χαμόγελα.

H  Αντιπεριφερειάρχης 
Παναγιώτα Γαζή
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«Η παλιά φωτογραφία»

Γαλαξείδι στο Κεντρί.
Φωτογραφία τον 1925. Από αριστερά Νικόλαος Ανδρ. Αεβαντης, 

Ευθύμιος Μπακατσέλος, Ηλίας Βλασσόπονλος

Εν Γαλαξειδίω..

Μ ε Αίγα λό γ ια
^  Δημοτικός Παιδικός Σταθμός

Όπως πληροφορούμαστε από τη Δημοτική Κοινότητα εγκρίθηκε η λειτουργία Δημ. 
Παιδικού Σταθμού Γαλαξειδίου. Αναμένεται η προκυρηξη μειοδοτικού διαγωνισμού 
για την επιλογή και μίσθωση κτιρίου για τη στέγαση του παιδικού σταθμού.

^  Κληροδοτήματα N. MAMA - Μείωση μισθωμάτων
Από το συμθουλιο της T. Κοινότητας αποφασίσθηκε η μείωση μισθωτηρίων συμ­
βολαίων για τα ακίνητα καταστήματος του κληροδοτήματος N. MAMA κατά 20% 
διότι υπήρχε κίνδυνος να κλείσουν.

^  Διάθεση βιβλίων για τις φυλακές Μαλανδρίνου
Εγκρίθηκε η διάθεση δωρεάν βιβλίων και αποστολή στις φυλακές Μαλανδρίνου 
από τα πλεονάσματα της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Γαλαξειδίου.

^  Χρηματικό ενίσχυση συμπολιτών μας
Ό πως συνηθίζεται κάθε χρόνο εγκρίθηκε και φέτος η παροχή από το κληροδότη­
μα N. Μάμα χρηματικών βοηθημάτων σε αναξιοπαθουντες συμπολίτες μας για τις 
γιορτές των Χριστουγέννων.

Από την εφημ.: “το Γαλαξείδι ”, Ιανουάριος 1962

’Α νεπ ίσ η μ ο ς  έπ ίσ κ εψ ις  του  'Υ πουργού Σ υντονισμ ού
κ. Π. Π α π α λη γού ρ α  εις Γαλαξείδιον

Την 7ην Τανουαρίου Κ υριακήν, εορτήν Άγ. Τωάννου, έπεσ κ έφ θη  
την πόλ ιν  μας ό 'Υ πουργός Συντονισμού μετά τη ς κας Π απαληγού­
ρα.

Ό  κ. 'Υ πουργός και η σύζυγός του περ ιηλθον την πόλ ιν  μας, έπε- 
σκέφθησαν δέ τόν Ναόν τού  Άγ. Ν ικολάου και τό Ν αυτικό Μου- 
σειον, όπου  ό κ. 'Υ πουργός ύ π έγρ α ψ εν  εις τό βιβλίον έπ ισ κεπ τω ν  
χωρ'ις νά δηλώση την ιδιότητά του.

'Ως πληροφορούμενα, ό κ. Π απαληγούρας και η σύζυγός του, 
γνωσται της ναυτικής μας ιστορίας και των παραδόσεώ ν μας, άπεκό- 
μισαν άρίστας έντυπώ σεις έκ τού Γαλαξειδίου και των κατοίκων του, 
δύνανται δέ νά  συγκαταλέγωνται μεταξύ των διακεκριμένων φίλω ν 
της ιδιαιτέρας μας πατρίδας.

ΕΥΓΕΝΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΗΣ E. ΒΑΑΣΣΟΠΟΥΑΟΥ -  ΣΑΘΑ
'Υπό τη ς συμπολίτιδος και ζωγράφου Ε ύθυμ ίας Βλασσοπούλου -

Σάθα έλάβομεν την κάτω θι επιστολή.
Α ξιότιμε κύριε Πρόεδρε,
Μέ μεγάλη μου χαρά  έδιάβασα στό άγαπητό μας «Γαλαξείδι» τού 

Δεκεμβρίου 1961, την άπόφ ασ ιν τού Συμβουλίου τού Συνδέσμου Γα­
λαξειδιωτων νά  τιμήση και νά  θεωρήση Μ έγαν εύεργέτην τού Συνδέ­
σμου ένα άξιον και έπ ιφ α νές τέκνον της Π ατρίδος μας, τόν Μ ακα- 
ριώτατον Αθηνών κ. Ιά κ ω β ον  Βαβανάτσον και νά  άναρτηθη η είκών 
του εις τά  Γραφεία τού Συνδέσμου μας.

Μέ μεγάλην εύχαρίστησίν μου σάς προτείνω  ότι, άναλαμβάνω 
την φιλοτέχνησιν τη ς π ρ ο σ ω π ο γρ α φ ία ς  τού  Μ ακαριω τάτου δ ι’ 
έλα ιογραφ ίας, και σάς την προσ φ έρω  ώς έλάχιστον δείγμα τιμης και 
σεβασμού π ρ ό ς  τόν είκονιζόμενον και π ρ ό ς  τόν Σύνδεσμόν μας.

Μ ετά  τ ιμ ή ς  
Ε ύ ΐ. Β λα σ σ ο π ο ύλο υ  - Σ ά ΐα

Επιμέλεια  Γ.Τ .

Οι ρυθμίσεις εξυγίανσης 
των υπερχρεωμένων Δήμων

Ρ υ θ μ ίσ ε ις  τ ο υ  υ π ο υ ρ γ ε ίο υ  
Ε σ ω τερ ικ ώ ν ,  π ρ ο κ ε ιμ έ ν ο υ  να δ ι­
ε υ κ ο λ υ ν θ ε ί  η ε ξυ γ ία ν σ η  τ ω ν  
υπερχρεωμένων δήμων και να 
μπορέσουν να καταρτίσουν τους 
προϋπολογισμούς του 2 0 1 2 , π ε ­
ρ ιλαμβάνοντα ι στο  π ολυ νομ ο σ χέ-  
Βιο που ε γ κ ρ ίθ η κ ε  από το  
υπουργ ικό  συμβούλ ιο . Μ ε  βάση 
όσα α ν α φ έ ρ ο ν τα ι  στο  ά ρθρο  2: 

•  Οι Βημοι και οι π ε ρ ι φ έ ­
ρ ε ι ε ς  μ π ο ρ ο ύ ν  να σ υ ν ο μ ο λ ο ­
γ ο ύ ν  Β ά νε ια  για τ η  χ ρ η μ α τ ο δ ό ­
τη σ η  ε π ε ν δ ύ σ ε ω ν ,  αλλά και για 
τ η ν  α π ο π λ η ρ ω μ ή  χ ρ ε ώ ν  ε φ ό ­
σον α υ τά  έ χ ο υ ν  π ρ ο κ ύ ψ ε ι  έ ω ς  
τ ο  τ έ λ ο ς  τ ο υ  2 0 1 1 .

•  Οι Βημοι και οι π ε ρ ι φ έ ­
ρ ε ι ε ς ,  γ ια να ισ ο σ κ ε λ ίσ ο υ ν  
τ ο υ ς  π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ισ μ ο ύ ς  τ ο υ ς  
( υ π ο χ ρ ε ω τ ικ ά  για τ ο  2 0 1 2 ) ,  
μ π ο ρ ο ύ ν  να σ υ ν ά ψ ο υ ν  Β ά νε ιο  
μ ε  τ ο  Ταμείο Παρακαταθηκών 
και Δανείων η άλλο  π ισ τω τ ικ ό  
ιΒρυμα. Το  ποσό τ ο υ  Β α ν ε ιο υ  
μ π ο ρ ε ί  να ε γ γ ρ α φ ε ί  σ το  σ κ έ ­
λ ο ς  τ ω ν  εσ ό Β ω ν . Τ α υ τό χ ρ ο ν α ,  
ό μ ω ς ,  θα π ρ έπ ε ι  να σ υ ν τ α χ θ ε ί  
Σχέδιο Οικονομικής Υποστήρι­
ξης από τον ενδιαφερόμενο 
OTA, τ ο  οπο ίο  θα ε γ κ ρ ιθ ε ι  από 
τ ο  Β η μ ο τ ικ ό  η π ε ρ ι φ ε ρ ε ια κ ό  
σ υ μ β ο ύ λ ιο .

(Από τη ν  ε φ η μ .  Καθημερινή)

TA NEA ΤΩΝ ΑΠΟ ΔΗΜ Ω Ν
Ανταπόκριση από τη Νέα Ύόρκη Δεκέμβριος 2011

O Δεκέμβριος, ο μήνας με τις γιορτές, τις χριστουγεννιάτικες γιορτές.
H Nέα Υόρκη στολίσθηκε με τα χριστουγεννιάτικα δέντρα στους δρόμους και με το πιο 
μεγάλο και ωραίο στολισμένο χριστουγεννιάτικο δέντρο στο Ροκφέλερ, Πλάζα της Νέ­
ας Υόρκης. Μεγάλη η κίνηση και φέτος στα πολυκαταστήματα που είναι ωραία στολι­
σμένα και με πολύχρωμα φώτα. H αγοραστική κίνηση είναι μεγαλύτερη φέτος. H οικο­
νομική κρίση δεν εμπόδισε τον κόσμο να αγοράσει για τις γιορτές τα απαιτούμενα δώ­
ρα. Σημάδια ότι άρχισε να παρουσιάζεται φέτος μια ύφεση στην οικονομική κρίση. Οι 
χριστουγεννιάτικες γιορτές φέρνουν μαζί φίλους και γνωστούς και περισσότερο οικο­
γενειακές συγκεντρώσεις. Δεν ξεχνάμε και τον τόπο της καταγωγής μας. Το Γαλαξεί­
δι μας. «Να τα πούμε θεια;» «Να τα πούμε μπάρμπα;» Ωραία κι αξέχαστα χρόνια. Ας 
ευχηθούμε όλοι μας καλά Χριστούγεννα και ευτυχισμένος ο καινούριος χρόνος. Υγεία 
και ειρήνη σε ολόκληρη την ανθρωπότητα. Χρόνια πολλά.

Διάφορα νέα
•  Έγιναν τα εγκαίνια της έκθεσης στο πολιτιστικό κέντρο στο Ωνάσειο Ίδρυμα της 

Νέας Υόρκης.
H Ομοσπονδία Ελληνικών Σωματείων Νέας Υόρκης οργανώνει εκδηλώσεις για τις 
γιορτές των Χριστουγέννων. H γιορτής της αγάπης θα γίνει στις 28 Δεκεμβρίου 
στο Σταθάκειο Κέντρο στη Νέα Υόρκη όπου θα προσφερθούν και δώρα στα παι­
διά.
Επίσης, εκδηλώσεις για τις γιορτές οργανώνουν και διάφοροι οργανισμοί της ομο- 
γένειας.

•  Απεβίωσε στο Γαλαξείδι όπου και κηδεύτηκε η Ελένη Πολυζονοπούλου, το γένος 
Τάσου Πορτούλα σε ηλικία 96 ετών.
Εκφράζουμε τα θερμά συλλυπητήρια στα παιδιά της Βούλα Ανδροβίκ, Ντίνα Ασσα- 
νά, Λαμπρινή Ρέκκα και στα εγγόνια και δισέγγονα και σε όλους τους συγγενείς 
στην Ελλάδα και Αμερική.
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Αδελφότητας Γαλαξειδιωτών Οιάνθη εκφράζει τα 
θερμά συλλυπητήρια στη Λαμπρινή Ρέκκα. Γραμματέα της Αδελφότητας για το θά­
νατο της μητέρας της Ελένη Πολυζονοπούλου.

Ευχόμεθα καλά Χριστούγεννα 
και καλή καινούρια χρονιά

Γιώργος Βαρράτος

Από αριστερά:
οι Δρ. Ενγ. Χαλκιά, Αρχιεπίσκοπος Δημή- 
τριος, Αντ. Παπαδημητρίον, Δ. Αβραμό- 
πονϊος και
ο μόνιμος αντιπρόσωπος στον OHE, πρέ­
σβης Αν. Μητσιάϊης


